

Нов рис елово 5/в-77.

## Памяти

1248

# М. И. Черкашенинова

21 апреля с. г., в Холливуде, на 85-ом году жизни ушел в лучший мир известный художник Михаил Иванович Черкашенинов.

Я часто посещал его уютный домик, стены которого были завешаны самыми разнообразными картинами на русскую тему. Попадая туда, я чувствовал себя в особом мире — в той России, которую многие из нас знают только по литературе и по рассказам отцов. Русские реки, леса, суровая зима, роскошные кусты сирени, разноцветные купола русских церквей — все это оживало вокруг. Это была Россия, которую Михаил Иванович так любил и помнил.

Михаил Иванович начал свою жизнь в живописи как ученик Кунинджи. В советское время ему посчастливило не попасть в ГУЛАГ и даже работать по специальности. Затем пришла Вторая мировая война, Германия и наконец Соединенные Штаты Америки, где он продолжал писать исключительно на русские темы. Он никогда не изменил своему классическому стилю, тематика его полотен была весьма богата и разнообразна. Жизнь свою он описал в интересной книге «Записки художника», которую издал под псевдонимом М. Заволокин.

Многие работы М. И. Черкашенинова находятся в разных музеях мира. Его биография печаталась в американских энциклопедиях.

В лице Михаила Ивановича потеряли мы большого человека и одаренного художника.

Л. К.